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Nize v Clanku vysvétlime rozdily ve vypoctu infiltrace dle EN ISO 13790 a EN
ISO 52016-1, resp. EN 16 798-7. SW ENERGETIKA od verze 5.0.0 uvazuje pro
stanovenf infiltrace pri vypoctu dle EN ISO 52016-1 nize uvedeny postup.

i— Aktualizace 18.6.2020.

Hlavni rozdily spocivaji v tom, ze podle EN ISO 52016-1 (EN 16 798-7):

. stanovuje se "tlakova bilance" uvnitf z6ny na zakladé zadanych vstupu

- na zakladé tlaku uvniti zény se stanovi vysledna infiltrace (kladna nebo zaporna)

- zména zahrnuti vlivu infiltrace u pfirozeného vétrani

- zavedeni cCinitele "farg" pro "presnost" pfrirozeného vétrani

. zavedeni ¢initelu "fsys", "fctrl" a "epsilon" pro kvalitu Feseni a vlastnosti VZT systému

Tyto zmény si pfedstavime podrobnéji:

Hlavni zménou je, Ze se vyse infiltrace nestanovuje jiz podle jednoho vzorce (viz ¢lanek zde), ale pomoci bilan¢ni
fesitelské soustavy dvou rovnic o dvou nezndmych. Vysledkem je stanoveni referenc¢niho tlaku pz,ref v z6né a
nasledné hmotnostni pritoky vzduchu do a ze zdny. V 1. rovnici plati, Ze soucet hmotnostnich tokl vzduchu
privadéného do zény a ze zény se musi rovnat nule (pro objemy uz to neplati, protoze odvadény a privadény
vzduch do zdny ma zpravidla odliSné teploty):

qm,V,SUP,dis + qm,V,ETA,dis + gm,V,arg,in + gm,V,arg,out + gm,V,lea,in + gm,V,lea,out =0 (67)
obecné: qm = ré,a * qV (65, 66)

gm,V,SUP,dis (kg/m3) - hmotnostni tok nucené pfivadéného vzduchu do zény

gm,V,ETA,dis (kg/m3) - hmotnostni tok nucené odvadéného vzduchu ze zény

gm,V,arg,in (kg/m3) - hmotnostni tok pfirozené vétraného vzduchu do zény

gm,V,arg,out (kg/m3) - hmotnostni tok pfirozené vétraného vzduchu ze zény

gm,V,lea,in (kg/m3) - hmotnostni tok pfivadéného vzduchu do zény v dlsledku netésnosti obalky zény
gm,V,lea,out (kg/m3) - hmotnostni tok odvadéného vzduchu ze zény v dlsledku netésnosti obalky zény

Pozndmkal: V rovnici (67) normy EN 16 798-7 byl vynechan hmotnostni tok nutny pro spalovaci zdroje umisténé v
z6né (a berouci vzduch pro spalovani ze zény) a také hmotnostni toky plynouci z vétracich kanélkd umisténych v
z6né. Na prvni pfipad by mél reflektovat jiz primérny objem vétrani definovany v profilu uzivani. Druhy pfipad je
"soucdasti" poZzadovaného objemu pro pfirozené vétrani. Prikaz ENB nestanovuje, jak "Uspésné" se pomoci riznych
projektovanych feseni dafi nebo nedafi vétrat poZzadovany objem vzduchu, ale pocitd vzdy s poZadovanym

objemem vzduchu dle profilu. Zajisténi poZadované funkce je zaleZitosti projektu spolu s fadnym uzivanim budovy.

Druhou rovnici v této soustavé je rovnice (6) pro zjisténi referencniho tlaku v zéné "pz,ref" v drovni podlahy zény,
ktery slouzi pro stanoveni rozdilu tlakd, resp. pro vypocet objemovych tokd v rovnici (67):

pz,path,i = pz,ref - Ré,a,ref * h,path,i * g * Te,ref / Tz (6)
pe,path,i = Ré,a,ref * Te,ref / Te * (0,50* cp,path,i * u,site~2 - hpath,i * g) (5)
delta p, path,i = pe,path,i - pz,path,i (4)

pz,ref (Pa) - referencni tlak v z6né (v Urovni podlahy zény)

delta p, path,i (Pa) - rozdil tlak(i mezi exteriérem a interiérem zdny pro danou ¢ast (netésnost)
pz,path,i (Pa) - tlak v zédné pro danou ¢ast (netésnost)

pe,path,i (Pa) - tlak z exteriéru pro danou ¢ast (netésnost)

Te, ref (K) - absolutni referencni teplota (20°C+273,15 K)

Tz (K) - absolutni teplota v z6né (ze zadani = vypoctova teplota v z6né v °C+273,15 K)
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Te (K) - absolutni teplota v exteriéru (z vybranych klimadat = exteriérova teplota v °C+273,15 K)

g (m/s2) - gravitani konstanta 9,81

Ré,a,ref (kg/m3) - objemovd hmotnost pro referencni teplotu a nadmorskou vysku

h,path,i (m) - vyska podlahy zény (budovy) nad terénem (ze zadani)

u,site (m/s) - rychlost vétru v exteriéru v misté budovy v Urovni zény (vypoctové stanoveno pomoci koeficientd pro
zohlednéni topografie terénu a rychlosti vétru WV u vybranych klimadat. Koeficienty uvazovany pausalné dle B.3.4.
Rychlost vétru WV viz ¢lanek ke katalogu klimadat zde)

cp,path,i (-) - tlakové koeficienty typl konstrukci resp. netésnosti v nich pro vystaveni G¢inkdim vétru, zavisi na
zplsobu provétravani (krfizné provétravani ANO/NE), na vysce zény, na vysce podlahy zény nad terénem a na
zastinéni zény (budovy) vaci G¢inkdm povétrnosti, viz tab B.7 a B.8.

Vstupnimi hodnotami do téchto rovnic jsou:

- Pozadovany objem vzduchu (odviji se dle zvoleného profilu uzivani)

- U &asti pozadované vymény vzduchu pfirozenym vétranim jeho presnost vyjadiena soucinitelem farg.
- U Casti poZzadované vymeény nucenym vétranim vliv fizeni a technického stavu VZT

- Teploty privddéného a odvadéného vzduchu do zény

- Infiltrace

Pozadovany objem vétrani (Vnd = qV,0DA,reg) vychazi z pfifazeného profilu k z6né. Mize byt zadan nasobnosti
vymény vzduchu (1/h) nebo v (m3/h) vztaZzenych k 1m2 vnitfni podlahové plochy nebo v (m3/h) vztazenych na
osobu. Prlimérna obsazenost (pocet osob) v zéné je také uvedena v profilu uzivani zény. Nutno zdlraznit, Ze
pozadovany objem vétrani pro vypocet ENB se povazuje vzdy za primérny pro dany vypocetni krok! Nejedna se o
navrhové hodnoty (na které je napfiklad dimenzovano VZT zafizeni), pokud nespociva typické uzivani zény
kontinudIné v provozu na Urovni ndvrhovych hodnot (to v praxi témér neni). VSechny tfi zplsoby zadani
prdmérného pozadavku na vymény vzduchu by mély vést ke stejné hodnoté. V pripadé, Ze tomu tak neni, je nutné
v profilu uzivani vybrat max nebo min hodnotu pozadavku plynouciho z téchto rlznych zp@sobu zadani. Podrobné
je to popsano zde.

V zadani Ize volit, z jaké ¢asti je poZzadovany primérny objem vétrani zony zajistovan pfirozenym vétranim a z jaké
¢asti nucenym vétranim. V krajnich polohdach je bud pIné pfirozené vétrani, nebo pIné nucené vétrani. U
pozadované vymény vzduchu zajiStovaného pfirozenym vétranim je dle normy EN 16 798-7 pouzit jednoduchy
vypoclet pozadovaného ménéného objemu vzduchu dle ¢l. 6.4.3.5.3, ve kterém se pozadovany objem vétraného
vzduchu prendsobuje soucinitelem farg. U nuceného vétrani je pozadovany objemovy tok prenasobovan
souciniteli fctrl, fsys a epsilon,V:

qV,arg,in = (Ré,a,ref / Ré,a,e) * farg * qV,0DA,req (42)
qV,arg,out = - (Ré,a,ref / Ré,a,z) * farg * qV,0DA,req (43)
qV,VZT, req = (fctrl * fsys) / epsilon,V * qV,0DA,req (9)
qV,SUP, dis = (Rd,a,ref / Rd,a,e 1)) * fV,rc * qV,VZT,req (-)
gqV,ETA,dis = - (R6,a,ref / RO,a,z) * fV,out * fV,rc * qV,VZT,req (-)

gV,arg,in (m3/h) - objemovy tok prirozené vétraného vzduchu do zény

gV,arg,out (m3/h) - objemovy tok prirozené vétraného vzduchu ze zény

qV,0DA,req=Vnd (m3/h) - objemovy tok pozadovaného objemu vétrani zény pripadajici na prirozené vétrani
qV,VZT,req (m3/h) - objemovy tok poZzadovaného objemu vétrani zény pfipadajici na nucené vétrani
Ré,a,ref (kg/m3) - referenéni objemova hmotnost vzduchu stanovena pro Uroven morské hladiny a 20°C.
Rd,a,e (kg/m3) - objemova hmotnost vzduchu pro exteriérovou teplotu

Rd,a,z (kg/m3) - objemova hmotnost vzduchu pro teplotu v zéné

fV,rc (-) - ¢initel recirkulace u VZT

fV,out (.) - Cinitel nasobku odvadéného vzduchu VZT ze zény (=1 - rovnotlakd, < 1,00 - pretlakova, >1.00
podtlakova)

farg (-) - soucinitel "pfesnosti" objemu pfirozeného vétrani 2)

fctrl (-) - soucinitel kvality fizeni nuceného vétrani, tab B.4 3)

fsys (-) - soucinitel kvality systému VZT (tésnost), tab B.5 3)

epsilon,V - soucinitel efektivity nuceného vétrani, dle B.3.3.7 = 1,00. 3)
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1) Poznamka k rovnici: Zde prakticky zalezi, zda-li vzduch do zény pomoci VZT je pfedehfivan ¢i nikoliv, ¢i je
instalovana rekuperace ¢i nikoliv. V aktudlnim stavu SW ENERGETIKA je zatim ve vsech pfipadech uvaZovano pro
dalsi nekomplikovani uz tak slozZitého vypoctu infiltrace u objemu vzduchu nutného pro vétrani (pfivadéného do
z06ny) s jeho teplotou rovno teploté exteriéru.

Hodnoty ¢initeld u VZT 3):

tab: B.4- EN 16 798-7:

typ regulace typ budovy fetrl
pocet osob nebo CO2 ostatni 0,8
podle obsazenosti ostatni 0,9
ostatni zpasoby ostatni 1,0
viechny pfipady obytné budovy 1,1

tab: B.5- EN 16 798-7:
kvalita VZT & typ regulace - fsys
certifikovany systém s fctrl < 1,00 - 1,0
certifikovany systém s fctrl = 1,00 - 1,1
necertifikovany systém - 1,2

2) Pozndmka k novému souciniteli farg: Pro tcely hodnoceni ENB musime pouZit pro vypocet potreby tepla na
vytdpéni a chladu na chlazeni poZadovany objem vétrani plynouci z pfifazeného profilu uzivani pfifazeného k zéné
= > farg=1.00. Pokud je zéna vétrana jen pfirozené napfiklad otevirdnim oken, tak se pfedpoklddd, Ze minimainé
poZadovany objem vétrani Ize timto zplsobem zajistit vzdy (pokud budeme pravidelné otevirat okna). Otézkou
vsak je, jestli timto zplsobem neni vétréno nadbytecné. Norma ohledné tohoto soucinitele odkazuje na pfilohu
B.3.3.8, kde se uvadi, ze by mél byt definovdn na ndrodni drovni. Standardni hodnotu doporucuje pak uvaZovat na
urovni farg=1,80. V CR zatim NA pfiloha této normy, kterd by toto upravovala, neni. Pfesto doporucujeme
uvaZovat ve vypoctech hodnotu farg=1,00, aby byla zachovana logika hodnoceni ENB. Prikaz ENB nehodnoti, zda-
li rediné je pfi uzivani budovy pozadované vymény dosazeno a pripadné jak presné, jen stanovuje potrebu tepla
(popr. chladu), kterd by byla potreba, kdyby se vétralo presné dle poZadavku (profilu). Praxe vétSinou ukazuje, Ze
pri vétrani zavisejicim na uZivateli (otevirdni oken) neni poZzadovand vyména dodrzena (je nizsi). A to nejen pres
den, ale u obytnych budov predevsim v noci, kdy by bylo potfeba pravidelné vétrat v kratsich casovych
intervalech, neZ je délka spanku (tyka se pfedevsim topného obdobi, kdy ne vZdy Ize z hlediska tepelné pohody
nechat kontinudlné pootevriené okno pro vétrani). V SW je tato hodnota vZdy prednastavena na 1,00 do doby,
pokud ji uzivatel zamérné nezméni. Ménit tuto pfednastavenou hodnotu nedoporucujeme.

Vétrani

Potfebny objem vétrani dle profilu uZivani
Potfebny objem vétrani dle profilu uZivani

Faktor zohlednujici pfesnost poZadavku v&trani vyplnémi
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Vstupni koeficienty pro vypoétové stanoveni samovolného objemu vétrani vlivem infiltrace

Nésobnost vymény vzduchu v prostoru pfi tlakovém rozdilu 50 Pa
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UmoZiuje zéna pricné provétravani

Priméma vyska zony hzgne=

Primérna stfedni vySka zény nad terénem Nzane int=

Poznémka: VySe infiltrace bude zndma aZ po vypoctu na zékladé primérmého referencniho tlaku v z6né.

3) Poznamka k novym souciniteldm fctrl, fsys, epsilon: Pro tcely hodnoceni ENB musime pouZit pro vypocet



potreby tepla na vytapéni a chladu na chlazeni poZadovany objem vétrani plynouci z pfifazeného profilu uzivani
pfifazeného k zéné = > (fctrl * fsys) / epsilon,V =1.00. Jsme si védomi, Ze zplsob fizeni a technicky stav VZT ma
vliv na objem vétrani, nicméné tyto parametry nejsou pro referencni budovu stanoveny. A tak hodnocena budova
se témito koeficienty vici referenéni nijak nevymezuje. Proto v SW jsou tyto hodnoty vZdy prednastaveny na 1,00
do doby, pokud ji uZivatel zamérné nezméni. Ménit tyto pfednastavené hodnoty nedoporucujeme.

Pozndmka: Stale plati, Ze v SW neni nijak kontrolovano, zda vétranym objemem vzduchu dopravovanym do zény
VZT Ize pokryt poZadovanou tepelnou ztrdtu v pfipadé, Ze dopravovany vzduch je ve VZT ohfivan (toto ovéreni
naleZi projektové dokumentaci). V zadani Ize zohlednit vysi cirkula¢niho vzduchu v disledku preneseni vyssiho
tepla do zény ohfatym vzduchem pomoci Cinitele fV,rc. Opét ale i zde plati, Ze jde o soucinitel recirkulace
primérny za dany vypocetni krok (mizZe se tedy jednat o odliSnou hodnotu recirkulace, neZ je uvedena v projektu
pro extrémni ndvrhovy stav)!

Jednotky VZT

p 3 4 Pridat VZT jednotku

Oznaéeni Cislo Nazev

VZT VZT (Z1) T

Umisténi VZT jednotky E|

Vyber, které zény tato VZT jednotka fizené vétra

casovy podil provozu podil pokryti potfeby tepla zony pomoci podil pokryti potieby chladu zony podil dodavky certsvého vzduchu pomoci
zona VZT jednotky fiyent této VZT jednotky pomoci této VZT jednotky této VZT jednotky do zony
] %1 [%] [%]

dle pomérl pr |~ dle pomérti pr |~

Pridat zonu
Definuj prinicp VZT jednotky pfivodni s odtahem

Cinitel ndsobku mnoZstvi odvadéného vzduchu Ty ou= 0.90
Cinitel recirkulace vzduchu v zoné - nasebek nutného piivadéného objemu Eerstvého vzduchu Tyre=
Uginnost systému zp&tného ziskavani tepla (rekuperace) ve VZT pro rezim vytapéni NyvHAar =
Uginnost systému zp&tného ziskavani chladu (rekuperace) ve VZT pro reZim chlazeni Nvchr =
Zadej pfikon ventilator VZT jednotky Pelyvent
Zadej prikon ostatnich pemocnych zafizeni, ktera jsou integraini soucasti VZT jednotky Pelvau=
Instalovan ve VZT jednotce ohfiva€ vzduchu

Instalovan ve VZT jednotce chladi¢ vzduchu

Je upravovana vihkost vzduchu

Korekini faktor na zohlednéni zpisobu kontroly provozu VZT jednotky Tahu,cti=
Korekéni faktor na zohlednéni systému distribuce vzduchu VZT jednotkou

Korektni faktor na zohlednéni efektivity vétrani VZT jednotkou

Vyse infiltrace obdalkou zény je predevsim zavisld na zadané tésnosti obalky zény n50 nebo ¢50. Hodnota n50




(1/h) predstavuje namérenou nebo v projektu pfedepsanou nasobnost vymény vzduchu netésnostmi obalky zény
(budovy) pfi tlakovém rozdilu 50 Pa. Pro RD a mensi BD jsou jiz pomérné notoricky znamé hodnoty n50
predstavujici kvalitni feSeni nebo nekvalitni feSené obalky zény (budovy). Tyto hodnoty jsou vSak nepouzitelné pro
ostatni typy staveb (velké stavby, haly apod.), kde bychom se pohybovaly v podstatné nizSich intervalech hodnot
n50, které by vsak jiz nemély vypovidaci hodnotu vzhledem k obecné statistické odchylce méreni. Proto byla v
zadani zavedena i hodnota mérné privzdusnosti obalky zény (budovy) g50 (m3/hm2). Mezi nimi je pro Ucely SW
jednoznacny vztah:

50 = n50 * Vint / SUMA Aext (-)
n50 = q50 * SUMA Aext / Vint (-)

950 (m3/hm2) - mérny objemovy tok obalkou zény (budovy)

n50 (1/h) - ndsobnosti vymény vzduchu v zéné (budové) vlivem netésnosti v obdlce zény (budovy)
Vint (m3) - objem vzduchu v zéné (budové)

SUMA A ext (m2) - suma ploch konstrukci zény (budovy) pfilehlych k exteriéru

Pro vyslednou vysi infiltrace (krom hodnoty tésnosti obalky zény n50, resp. g50) ma také vliv - vstupuje do
vypoctu:

- mira zastinéni budovy v{¢i Geinkdim povétrnosti (nizkd, stfedni, vysokd) - formulaf zadani ZAKLADNi UDAJE

. zplUsobu provétravani zény (zda-li je v zdné umoznéno "kizné" provétravani ¢i nikoliv) - formular zadani
ZAKLADNI POPIS ZONY (upozoriiujeme, Ze tato volba ma po hodnoté n50,resp. 50 zasadni vliv na vysi
infiltrace, vice zde)

- vy$ka podlahy zény nad terénem - formulaf zadani ZAKLADN{ POPIS ZONY

- prlmérnd vyska zdny - formulat zadani ZAKLADNi POPIS ZONY

- prdmérna rychlost vétru - katalog KLIMADAT

- pomér ploch obvodovych a stfeSnich konstrukci pro stanoveni jejich prispévku u infiltrace - formular zadani
PLOCHY

Zemépisna Sitka pouZita pro vypoiet zastinéni
Zemépisna délka pouZita pro vypotet zastinéni

Nadmorska vySka budovy (lerénu)

Vnéj3i zZimni extrémni névrhova teplota die CSN 73 0540-3

Trida stinéni budovy (pro vypotet infiltrace) mimé stinéni: budovy v krajiné se |~

Poéet zon a nevytapénych prostor( objektu

Pozndmka: Prvni dva body jsou zohlednény svym zplsobem i v EN ISO 13790 (viz koeficienty e a f na zakladé
zastinéni vaci ucinkdm povétrnosti a poctu exponovanych vyplini). Dalsi body jsou jiz specifické jen pro postup
vypoctu dle EN 16 798-7. Rychlost vétru WV je uvaZovdna z katalogu klimadat vybranych pro hodnocenou budovu.
Pokud neni tento (daj ve vybranych datech k dispozici, uvaZuje se standardni primérna rychlost 10 m/s (viz ¢lanek

popisujici novy katalog klimadat zde)

Pozndmka: Podrobny vycet stanoveni infiltrace zde vypisovat pro jeho objemnost nebudeme - odkazujeme na ¢l.
6.4.3.6.1.a B.3.3.12az16 v EN 16 798-7. Uvedeme pouze princip: Vyslednd infiltrace je velmi zavisla na rozloZzeni
netésnosti v obélce zény. Jelikoz toto Ize tézko predpovidat, uvadi tab. B.12 pausaini rozdéleni netésnosti mezi
"stfechu" a "obvodové konstrukce" v poméru jejich ploch. U ¢asti obvodovych konstrukci pak vzdy uvaZuje 1/4
netésnosti na ndvétrné strané v 25% a v 75% vysky zény a dtto na zavétrné strané. U Casti strech neni jeji
netésnost nijak rozdélena (neni tfeba). Tabulka B.7 (popf. B.8) pak stanovuje tlakové koeficienty "cp,pathi,i" pro
tyto dil¢i netésnosti svislych konstrukci na ndvétrné a zavétrné strané a stfechu, a to podle toho, zda-li je
umoznéno krizné provétravani zény ¢i nikoliv, typu zastinéni budovy vici ucinkdm povétrnosti, podle vysky zény a
sklonu stfechy.

Protokol mezivysledku:
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PFi vypoctu dle normy EN I1SO 52016-1 je v sekci vysledky v protokolu mezivysledk( uvedena u zén s pozadovanou
teplotou prostredi tabulka s vy¢tem hodnot vysledkl pro vypocet referenéniho tlaku v z6né a vyse infiltrace. A to
jak pro rezim vytapéni, tak pro rezim chlazeni pro kazdy vypocetni krok.

vétrani - vytapéni

D, .. (Pa) ‘-11,86‘—11.65‘—11,16|—10,53| -9,82 ‘ 9,38 | -9,03 ‘ 9,20 | -9,80 ‘—10,51|—11.21‘-ll,65‘
V.. (m/h) 00 | 00 | 00 | 00 [ 00 | 00 | 00 | 00 [ 00 | 00 | 00 | 00
V, o (m¥h) 00 | 00 | 00 | 00 | 00 | 00 | 00 | 00 | 00 | 00 | 00 | 00
Vaupimng (M) 202,5 | 202,5 | 202,5 | 202,5 | 202,5 | 202,5 | 202,5 | 202,5 | 202,5 | 202,5 | 202,5 | 202,5
Veupim s (M) 101,3 | 151,9 | 202,5 | 303,8 | 405,0 | 506,3 | 607,5 | 506,3 | 405,0 | 303,8 | 202,5 | 101,3
Versour s (M) 91,1 | 136,7 | 182,3 | 273,4 | 364,5 | 455,6 | 546,8 | 455,6 | 364,5 | 273,4 | 182,3 | 91,1
Vie,r (MP/h) 317,9 | 314,3 | 305,7 | 294,9 | 283,0 | 275,6 | 2699 | 272,5 | 282,6 | 294,5 | 306,6 | 314.3
Vi, (m¥h) 328,0 | 329,5 | 325,9 | 3253 | 323,5 | 326,3 | 330,6 | 323,1 | 323,1 | 324,9 | 326,9 | 324.4
3V, ., (mh) 202,5 | 202,5 | 202,5 | 202,5 | 202,5 | 202,5 | 202,5 | 202,5 | 202,5 | 202,5 | 202,5 | 202,5
3V, (m3fh) 419,1 | 466,2 | 508,2 | 598,7 | 688,0 | 781,9 | 877,4 | 778,8 | 687.6 | 598,3 | 509,1 | 415,6
3V, (m/h) 419,1 | 466,2 | 508,2 | 598,7 | 688,0 | 781,9 | 877,4 | 778,8 | 687,6 | 598,3 | 509,1 | 415,6
vétrani - chlazeni

b, .. (Pa) ‘-12,26‘-12.04‘-11,55 | -10,94 | -10,26‘ 9,79 | -9,47 ‘ 9,60 |-1o,22 ‘-10,91|-11.61‘-12,09
Voo (M/N) 00 | 00 | 00 | 00 [ 00 | 00 | 00 | 00 [ 00 | 00 | 00 | 00
Vo (M) 00 | 00 | 00 | 00 | 00 | 00 | 00 | 00 | 00 | 00 | 00 | 00
Ve g (M) 202,5 | 202,5 | 202,5 | 202,5 | 202,5 | 202,5 | 202,5 | 202,5 | 202,5 | 202,5 | 202,5 | 202,5
Veupgo som (M) 101,3 | 151,9 | 202,5 | 303,8 | 405,0 | 506,3 | 607,5 | 506,3 | 405,0 | 303,8 | 202,5 | 101,3
Verstous s (M) 91,1 | 136,7 | 182,3 | 273,4 | 364,5 | 455,6 | 546,8 | 455,6 | 364,5 | 273,4 | 182,3 | 91,1
Viesso (MP/h) 318,0 | 314,4 | 305,9 | 2952 | 283,4 | 276,1 | 270,3 | 273,0 | 283,1 | 294,9 | 306,9 | 314.5
Viesoe (M*/H) 328,1 | 329,6 | 326,2 | 325,6 | 323,9 | 326,7 | 331,1 | 323,6 | 323,6 | 325,2 | 327.1 | 3246
3V, (mh) 202,5 | 202,5 | 202,5 | 202,5 | 202,5 | 202,5 | 202,5 | 202,5 | 202,5 | 202,5 | 202,5 | 202,5
3V, (m¥/h) 419,3 | 466,3 | 508,4 | 599,0 | 688,4 | 782,3 | 877,8 | 779,2 | 688,1 | 598,6 | 5094 | 415,8
1V, (m*/h) 419,3 | 466,3 | 508,4 | 599,0 | 688,4 | 782,3 | 877,8 | 779,2 | 688,1 | 598,6 | 5094 | 415,8

Poznamka7: Objemy vzduchu uvddéné v této tabulce jsou vzdy vztaZeny k referencni teploté 20°C.

Zavérem:
Dle zastresujici normy EN I1SO 52016-1 a provadéci normy EN 16 798-7 se v SW jinak stanovuje vyse
infiltrace pro vypocet potieby tepla a chladu nez dle EN ISO 13790 a provadéci normy EN I1SO 17 389.

typ veétrani EN ISO 13790 EN ISO 52016-1
pfirozené V = MAX (Vnd; Vinf) V =Vnd + MAX (0;Vinf)
nucené V =Vnd + Vinf V =Vnd + MAX (0;Vinf)

Ke zméné zahrnuti vlivu infiltrace doSlo pfedevsim u pfirozeného vétrani, kde nové se infiltrace pficita vzdy
(nabyva-li kladnych hodnot!). Je vhodné rozlisit jaké ¢asti celkové vétraného vzduchu je dosazeno cilené otevienim
oken (pozadavek) a jaké ¢asti nezadouci infiltraci (netésnosti), kterad se déje vzdy. Dfive predpokladany fakt, ze
uzivatelské "dovétravani" oteviranim vyplini nad Groven nezadouci infiltrace (vlivem netésnosti) pro dorovnani
hodnoty pozadovaného vétrani, je ponékud velmi teoreticky. U postupu dle plvodni EN ISO 13 789, resp. 13 790
také nemohla hodnota infiltrace vyjit zaporna, coz nemusi odpovidat v nékterych pfipadech skute¢nosti (napf.
pretlakové vétrani).

PFi vypocCtu dle EN ISO 16 798-7 se vyse infiltrace teprve vypocita na zakladé zadanych vstupd. Jeji vyse dle
konkrétniho zadani vyjde bud zadporna, tzn. netésnostmi je odvadén vzduch ze zény do exteriéru (pak je jeji objem
pro vypocet potieb roven nule), nebo vyjde kladnd a pak se zahrne do objemu vzduchu, ktery je nutno ohrat na



pozadovanou teplotu v zéné. V pripadé nuceného vétrani nikdy nem{ze byt na tento objem "kladné" infiltrace (z
exteriéru do zény) uplatnéna Ucinnost rekuperace VZT.

Nové pridané koeficienty v zadani farg (pro pfirozené vétrani) a fctrl, fsys a epsilon,V (pro nucené vétrani u VZT
jednotky) doporucujeme nechat pfednastavené na hodnoté 1,00. Vysvétleni viz poznamky 2 a 3 vyse.
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